

神奇的显微镜

■钟埭中心小学601班 王丽雯

叮铃铃，下课的铃声一响，我的心里一阵兴奋，为什么呢？因为下一节课就是科学课。在上一节科学课，老师就预告过，这节课科学课将带领我们观察显微镜。

好不容易熬过了课间十分钟，科学课的铃声准时响起，看着桌子上放着的那些显微镜，我的好奇心再一次被激起。真想马上去看看显微镜里的世界到底是什么样子的。从小到大，这可是我第一次看见显微镜呢！

上课时，我的眼睛总不听使唤，时不时往显微镜那里望，真希望老师立刻就宣布，让我们可以观察显微镜啦，这样的话，我一定要抱着显微镜，美美地欣赏一番，好好地看个够。看，显微镜静静地待在那，它仿佛在向我招手呢，我感觉我的手臂在伸出来了，越伸越长，越伸越长，然后，一把抓住了它……可是，今天的老师怎么变得这么

啰嗦呀！

盼星星，盼月亮，终于盼到了这一刻。老师说：“每个小组拿一个显微镜去观察洋葱表皮细胞。”我一下子从椅子上蹦了起来，看着显微镜一步步向我“走来”，我的嘴角早已忍不住露出了微笑。显微镜，你要知道，在你没来之前，我可已经苦苦熬了一个世纪了呀！

终于，开始做实验了。没等小组的同学拿起洋葱皮，我就抢先一步。首先用小刀在洋葱皮上切了一个“井”字，再用镊子取一小块，在载玻片上用吸管点一滴水，把这一小块洋葱皮放在水上，用盖玻片轻轻地盖上，用碘酒在载玻片上滴上一滴，让它充分融到洋葱皮上，这样，标本就算完成了。

接下来，就是我最期待的一刻了，我小心翼翼地吧标本放在载物台上，然后慢慢把头往下伸过去。突然，另一个头往我这

边靠过来。哼，我才不会让你得逞呢，先别先得。我像闪电一般，把头“闪”到了目镜口，闭上右眼，左眼睁开得滴溜溜，仿佛眼珠子都要瞪出来了。原来洋葱表皮的细胞是这样的呀——它们就像一间间小房子，每个小房子里都住着一颗小黑点……看着看着，我入了神，仿佛我就是显微镜里的那颗小黑点，在家里尽情玩耍，并且邀请“邻居”一起跳舞，是那么开心，那么兴奋，却不知道外面的同学等得多么着急。

突然，我感觉到一只手碰到了我的肩膀，把我从显微镜的世界里拉回到了现实世界。我这才醒悟过来，原来我刚才沉浸在显微镜的世界里。

多么强大的科技力量，多么神奇的显微镜世界。

指导老师 唐翠玲

秋天的信

■实验小学212班 胡奕昕

秋天给大家写信。
风当邮差，
它走到哪，
就把信寄到哪。
落在草地上，
落在小河边，
落在花丛中。
大家都收到了，
秋天寄来的信。

指导老师 凌玲

希望的种子

■实验小学如意校区302班 赵骏熙

天空是那么宁静，云朵是那么悠然，桂花是那么芬芳，我的心情也特别愉快！

一大早，我便到阳台上看花：有黄色的月季花，有玫红色的夜来香，有粉色的三角梅……阳台上隐隐传来淡淡的清香。哇，我被它们的香气熏醉了。这时候，我忽然发现了一个很特别的身影——它黑黑的，黄豆一样大小，躲在花托里，既像小眼睛，在偷偷观察这个新奇的世界，又像一个小孩子蜷缩在妈妈的怀抱里。

“呀，这是什么新奇的玩意儿？妈妈快来看看呀！”我连忙喊妈妈。妈妈走过来，仔细看了看，说：“这是夜来香的种子。”但我觉得它像一颗地

雷，那就叫它“地雷花”吧。

这“地雷花”是在隔壁奶奶家旁的河沟边发现的，那时它长在石头缝隙里，然而枝干却长得又粗又壮。我很想把它带回家。于是我伸出双手，一只手接着它，另一只手轻轻地取出种子，生怕它一不小心就逃走。就这样，它被我带回了家。一到家，我就把它播撒到了花盆里。

在这安家落户的一年里，它终于开出了美丽的花，并结出了丰硕的果实，我在心里盘算着把这些种子送给谁，希望种子能把它顽强的生命力传递给每一个人，还要把它的美丽献给每一个地方。

指导老师 陆丽娟

南京游

■毓秀小学315班 邹易珈

周末，我和家人坐上了大巴，前往南京玩。虽然路途有点长，但我好开心啊！爸爸说南京又叫金陵，是座有着悠久历史的城市，它是好多王朝的首都呢。

我们首先来到了雨花台，这里是中国革命的摇篮，见证了许多英勇烈士的事迹。爸爸给我讲述了雨花台的历史，使我对这个地方有了更深的了解。我在心中暗暗许下心愿，好好学习天天向上，将来把国家建设得更加强大。

接下来，我们参观了夫子庙。这里是一个充满文化气息的地方，古色古香的建筑和琳琅满目的商品让我眼花缭乱。爸爸带我在夫子庙里品尝了各种美食，如鸭血粉丝汤、鸭油酥饼等，真的好好吃啊！我还看到了五彩缤

纷的灯展，美丽的小船也在秦淮河上行驶。

最后，我们来到了中山陵。这是中国近代伟大的民主革命先行者孙中山先生的陵墓，也是中国现代建筑的瑰宝。站在中山陵前，我感受到了中华民族的伟大和深厚的文化底蕴。爸爸告诉我，我们要继承和发扬孙中山先生的革命精神，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

这次南京之行让我收获颇丰，不仅领略了南京的美丽风光，还学到了许多关于中国历史和文化的知识。我会把这次旅行的美好回忆永远珍藏在心里，努力学习，长大后为祖国作出更大的贡献！

指导老师 朱卫

西安游记

■平师附小松风校区503班 庄源

“千年的中国看西安”，西安古称长安，作为十三朝古都，它历史悠久，留下了许多名胜古迹与动人的历史故事。

来到西安后，我首先登上了城墙，城墙是西安当之无愧的地标，是西安的守护者。这里是中国现存规模最大，保存最好的古代城垣，这里的一砖一瓦，都仿佛记录着曾经发生过的历史故事。

大雁塔是西安的另一个标志建筑。我喜欢看《西游记》，从小就知唐僧西天取经的故事，当年玄奘法师西天取经归来之后翻译佛经的地方就是大雁塔。它高高伫立在长安城的东南端，如今我就站在它的脚边，静静地仰视着它，高高的佛塔不就像

征着玄奘法师西行取经，勇往直前，坚定不移的力量吗？

西安有许多许多的博物馆，最令我难忘的要数西安碑林博物馆，它是中国最早的博物馆。石刻的历史，凝固的传承，讲解员为我们讲述了很多书法家的故事，最让我感动的是颜真卿的故事。我学毛笔字最早临摹的便是颜真卿的《多宝塔碑》。我以前只知道他是一位书法家，现在才知道原来他还是一位不贪权不居功，敢于建言，深受百姓爱戴的好官，更是一位平定谋乱的英勇文臣。我抚摸着亲手写下的碑文，深刻地感受到了什么叫字如其人，他的字方正有力，圆润雄厚，正如他的为人，刚正

不阿，清正廉洁。

石头是冰冷的，刻的字是死板的，但是那些字组成的故事却是有血有肉有温度的，书写这些碑石的颜真卿、柳公权、林则徐……他们是我们这个民族千百年来的民族脊梁。

西安不仅是历史古都，更是一座伟大的艺术和文化宝库。西安之行，让我在欣赏名胜古迹的同时，也了解了许多背后的故事。

读万卷书，行万里路，这就是旅行的意义。

指导老师 郑彩华

读一本好书

丰碑

——读《千里江山万里海》有感

■百花小学育才路校区404班 张宸悦

读了《千里江山万里海》，我深受感动。在祖国的每一寸土地上，都流传着一个个可歌可泣的动人故事。无数英雄人物为捍卫国土，维护国家尊严作出杰出贡献。他们的名字被镌刻在长达五千年的历史卷轴里，他们像一块块金子一样耀眼，堪称丰碑。

钱学森为代表的航天人就是其中一座闪耀的丰碑。被称为“中国航天之父”的钱学森曾经在返回祖国的邮轮上说过：“我将尽我所能帮助中国人民创建一个幸福而有尊严的国度。”他是这样说的，也是这样做的。

钱学森的才能让美国人感到畏惧，甚至有人说：“他一个人能抵得上5个师。”得知钱学森要回国，美国人诬陷他是间谍，把他关进监狱。他受尽折磨，瘦了整整20斤，才恢复自由。后来，钱学森写了一封求救

信，信好不容易到了周恩来总理手中。中国政府千方百计营救钱学森，最终他成功回国。毛主席曾问钱学森为何回国？钱学森说：苟利国家，不求富贵。在他的领导下，中国拥有了原子弹，国防力量大增。

钱学森确实就是这样一位有超人的学识，有爱国情怀，勇于维护国家尊严的科学家。正是有一代代像钱学森那样的航天人，用毕生心血守护着万里山河，所以才换来了如今繁荣昌盛的祖国。

如果钱学森为中国打造了一把抵御外侮的“利剑”，那苏炳添就是用自己的实力让世界对中国刮目相看。苏炳添出生在1989年，是一个“80后”，但他在25岁和30岁时还在赛场上奔跑，此时早已超过了从事体育运动的黄金年龄。有人说苏炳添已经达到了极限，但他靠着极高的天赋，科学

的训练方法，冷静专注的比赛状态，顽强的意志力和坚持不懈的努力，一次次刷新纪录，跑出了100米九秒八三的好成绩，这个成绩在全世界也是名列前茅的。他不愧是“亚洲飞人”，中国田径的骄傲。苏炳添用一个个震惊世界的成绩为国立威，诠释了大国的自信。

作为一名小学生，我要像钱学森爷爷一样，学好文化知识，将来为守护祖国尽心竭力。我也要像苏炳添叔叔一样，有自己的一技之长，学好本领，为国争光。

历史丰碑熠熠生辉，数风流人物，还看今朝。“少年当有凌云志，万里长空竞风流”，让我辈少年牢记使命，为实现祖国伟大复兴贡献自己的力量。

指导老师 高佩

家乡的一道风景线

■实验小学503班 胡依诺

走在家乡的马路上，两旁总能看见一棵棵行道树，每隔几米便有一棵，十分整齐，如同军人一般高大挺拔。它们原先来自不见天日的原始森林，如今立城市的飞尘里，成为了城市的“净化师”。

行道树，构成了家乡的一道风景线。

春天，行道树抽出嫩芽，如同那少女的秀发在春风中轻轻摇摆，孩子们背着书包上学放学，每天经过树下，哼着轻快的乐曲同春天一起传递春的信息。

夏天，太阳火辣辣地炙烤着大地，树上的知了持续不断地鸣叫，仿佛在说：“好热啊！好热啊！”而行道树却枝繁叶茂，它张开了它的双臂，如同一把大绿伞，为大街撑开了一片阴凉。老人们有一有空便都围在树下乘凉：有的三三两两地围在一起下象棋，有的三五成群地坐在一起聊家常……

秋天，秋姑娘带着习习秋风，吹落了树上的枯枝败叶，只剩下光秃秃的树干。而行道树依然满树金黄，树上长满了果实，如同一片金色的海洋。枝头上的果子又大又圆，孩子们在在地上寻找叶子来做标本，老人们便在树下捡起一颗颗的果子，收获秋日里的热闹。

冬天一到，北风呼呼地刮着，道路两边的行道树大多披上了白色大棉袄，一派银装素裹的景象。它们枝不弯，叶不落，任由雪花压在身上，依旧孤独顽强地站立在风雪中。这时，一场视觉上的盛宴便开始了！孩子们来到树下，纷纷抖落雪花，让寂寞无趣的冬天充满了欢笑。

一排排行道树，给人遮阴，给人快乐，它们就是大街上最美的一道风景线。

指导老师 姚川江



月琴 ■当湖街道中心幼儿园大一班 冯晓 指导老师 姬玉



畅享2035低碳环保 ■实验小学410班 胡成逸 指导老师 奚红叶